

苜蓿优质高产 探索突破攻关

莫道春寒料峭，危中有机天地宽。五月末，万物呈绿，虽然一株株较劲在悄悄拔节，但也只是为秋收刚刚写下了开篇。而呼和浩特市林格尔县盛乐镇台基营村的近3000亩苜蓿却已是碧波荡漾，喜获丰收，即将开镰。

“这是新形势下适宜本地区种植的高产优质苜蓿草，是呼和浩特市政府为解决国产苜蓿草产量低、质量差的技术瓶颈，组织开展的优质苜蓿草技术攻关项目。”呼和浩特市农牧局饲料饲草科科长长尔敦扎玛向记者介绍。

优质苜蓿草技术攻关项目分别在土左旗、和林格尔县、新城区，建设了1000亩-3000亩不等。分别是伊利集团、蒙牛集团、蒙草集团和蒙特利尔公司，它们的共同特点是在行业内有一定影响力和科研能力。伊利集团的项目种植基地位于土默特左旗塔布赛乡苏卜盖村，种植面积933亩，由其成立的蒙古伊禾绿锦农业发展有限公司组建专业技术团队实施。使用激光平地机进行了土地平整，划分为9块作业区。种植品种有康赛、WL319、巨能2等三个进口品种。蒙牛集团种植基地位于和林格尔县盛乐镇台基营村，种植面积2833亩，种植3个进口品种和1个引进繁育品种。由旗下的内蒙古富源国际实业有限公司实施项目。



资料图片

采用了大型和小型灌溉设备相结合的方式，配套指针式大型灌溉设备面积630亩，绞盘式喷灌（适合边缘较小地块）设备11套面积为1703亩，立杆式喷灌设备120套，灌溉面积500亩。内蒙古蒙特利尔生态工程有限公司项目种植基地位于土左旗毕克齐镇兵州亥村西侧，面积979.4亩，主要种植品种为草原3号苜蓿。为筛选出最适宜呼和浩特市气候土壤条件的品种，有

100亩的地块种植了20多个不同品种的苜蓿，进行对比试验。根据地块条件，选择了两种灌溉方式。800亩为大型指针式喷灌，70亩为立杆式喷灌，110亩为地埋式滴灌。蒙草集团项目种植基地位于新城区保合少镇恼包村，面积717亩。主要种植品种为中苜2号，同时还引进种植70多个优良品种，旨在筛选适合呼和浩特市气候环境的优良苜蓿牧草品种。该基地位于

大青山冲积扇，石头较多，采用专用的捡石机彻底清理种植地块上的石头。

据了解，各项目设置了“适合本地苜蓿草品种选育”“本地牧草建植技术研究”等方面的研究课题，涵盖了苜蓿草品种、播种、收获、加工、饲喂等各个环节。其中蒙牛基地侧重研究沙化地盐碱地土壤改良；节水灌溉模式探索；本地苜蓿常见病害防治，而且加入了新的科技元素，包括：遥感大数据运用、饲草区块链技术、全体系社会化服务的建立健全。全面加强了与科研院所、高校的合作，技术攻关项目马上会进入一个全新的阶段，迈上新的台阶。蒙牛集团种植基地根据其攻关项目种植地块面积大的优势进行了多项对比试验，对不同品种、不同土壤、不同灌溉条件下苜蓿的产量与质量进行分析和测试，做到了对收割的精准把控，精细化管理。提出了突破常规、不同以往的思路：即传统都采用上冻前40天进行最后一次收割，让苜蓿在根部储存营养，以便苜蓿越冬和来年返青。蒙牛基地在国内首次参考欧洲的收割时间节点，将收割时间尽可能贴近上冻时间，以便苜蓿还能增加30天左右的生长期，能够增加10%-20%的产量。同时，积极探索苜蓿草安全越冬与产量的关系，刈割时间与生长期年限的关系等。

齐美萍

敖汉旗看守所 召开从严管党治警学习会议

近日，敖汉旗看守所召开全体民警会议，彭亚利所长传达学习了上级机关全面从严管党治警会议精神，并提出下一步工作要求：提高认识，要把从严管党治警当成一项长期的工作任务，不能有丝毫松懈。坚决拥护党对

公安工作的绝对领导，增强站位意识，看齐意识，不折不扣地执行党的决策部署。端正工作态度，狠刹“四风”，遵规守纪，警钟长鸣，把看守所打造成一支让党放心群众满意的公安监管队伍。

高锐利

敖汉旗拘留所 积极做好新冠肺炎疫情防控工作

新冠肺炎疫情发生后，敖汉旗拘留所高度重视，迅速传达部署，严格制度落实，完善措施办法，坚决防范新冠肺炎疫情在监所蔓延，切实保障被拘留人生命健康权益，确保监所绝对安全。

拘留所所长刘广福组织全体民警传达上级指示精神，提升政治站位，不断增强风险意识，树牢底线思维，切实把各项防控工作做深做细做到位。同时，严格落实收押检查制度，从源头上控制疫情传入，严防输入性病例在监所传播。

王力

敖汉旗看守所抓严抓实疫情防控

公安监管部门疫情防控工作视频会议后，敖汉旗看守所深入贯彻落实公安部、公安厅关于监管队伍“强化警力保障，强化战时责任和纪律，强化暖警惠警”的部署要求，以党建建队，有力促进上级各项防疫硬性要求得到全面严格的落实。

敖汉旗女子看守所党员领导干部率先垂范、连续作战，凸显“头雁效应”，年轻民警勇挑重担。充分发挥支部的战斗堡垒作用，充分激发支部的战斗堡垒作用，为缓解监区警力紧张的现状，为确保监管安全提供有力支撑。

高锐利

黑里河派出所三举措 推进扫黑除恶专项斗争

为切实推进扫黑除恶专项斗争，黑里河派出所高度重视、周密部署，采取三项措施确保扫黑除恶专项斗争取得实效。一是高度重视，周密部署。把思想统一到上级的工作部署上来，自觉把扫黑除恶作为重大政治任务来抓，进一步加强领导、强化责任、做好部署、细化措施，全力推进扫黑除恶专项斗争。

力摸排辖区涉黑涉恶势力线索，以打击“村痞”、“村霸”黑恶势力违法犯罪线索为主，深入摸排涉黑涉恶违法犯罪线索，并着重加强对情报信息的研判工作，确保摸排深透，不留死角；才能实施有效的打击。

二是深入摸排，迅速核查。充分发挥当地党委政府、村支两委、基层党组织、人民群众的优越，通报群众举报、调查了解，深挖案件线索，排查行业场所等利用一切可利用的社会资源全

向广大人民群众宣传党中央、国务院、党委、政府、公安机关开展“扫黑除恶”专项斗争的决心，在辖区范围内营造人人关心、人人参与的良好氛围。同时，加大对辖区容易滋生涉黑涉恶的区域和行业场所进行清查，着力挤压黑恶势力违法犯罪空间。

李芳园

黑里河派出所“四个发力” 推进扫黑除恶专项行动

黑里河派出所严格按照上级的部署和要求，把扫黑除恶专项斗争作为当前一项重大的政治任务来抓，迅速响应，精心组织，全警出动，坚持高压态势严厉打击黑恶势力违法犯罪活动。

民警及时调查了解情况，针对确实属于黑恶势力的，及时上报，及时打击。

一、主动发力保稳定。黑里河派出所把摸排线索、摸清底数作为开展扫黑除恶专项斗争的基础工作来抓，深入基层走访群众，收集社情，摸排有关涉黑线索并进行梳理分类，对重点线索进行逐一排查。

三、多点发力密防控。黑里河派出所认真总结过去的经验做法的基础上，进一步探索治安防控的新路子，先后推行视频监控村村通、所村巡逻联动等措施，在全乡镇织起一张社会防控网，治安防控进一步增强。

二、持续发力强打击。黑里河派出所坚持把影响群众切身利益的违法犯罪和群众关注的热点治安问题作为政治重点，持续发力，严厉打击，不断提升群众的获得感、安全感和幸福感，针对群众反映的黑恶势力线索，

四、有效发力建和谐。黑里河派出所通过拉横幅、贴通告、微信朋友圈等方式进行宣传发动，动员广大群众参与，举报提供涉黑涉恶线索。进一步提高了社会各界对扫黑除恶专项斗争的认识，表明了公安机关扫黑除恶的决心和信心，形成社会各界关心、支持、参与扫黑除恶的良好氛围。

李芳园

松山区看守所开展全警实战大练兵调研活动

为贯彻落实全区公安监管部门教育训练暨全警实战大练兵调研活动要求，近日，松山区看守所所在全体民警、辅警中间，针对不同岗位、不同年龄等有序开展调研，全面了解监管民警对教

育训练的诉求。此次大练兵是全面提高民警队伍综合素质、综合能力，从严管党治警的有力举措，全体民警从实际出发，献言献策，协助推动全警实战大练兵活动向纵深发展。

段晓鑫

松山区看守所持续完善 高清视频监控平台建设

自公安系统“百件实事”目标任务开展以来，松山区看守所依据“智慧监管”总体设计，积极谋划，统筹推进，持续完善高清视频监控平台建设，实时接受上级

各监管部门的监督与指导，对高效推动监所执法规范化建设，确保监管民警科学文明执法、维护在押人员合法权益、保障监所安全稳定发挥积极作用。

段晓鑫

遗失声明

内蒙古自治区社会体育服务中心将有效期自2017年8月28日到2022年8月28日，证号12150000MB131102X2的法人证书正/副本遗失，声明作废。

新闻热点

INWENREDIAN

中国乳业产业园东部中心 10万头奶源基地开工奠基仪式举行

近日，中国乳业产业园东部中心10万头奶源基地开工奠基仪式在科左中旗珠日河牧场三分场举行。自治区副主席李秉荣、蒙牛集团党委书记孟凡杰、市委书记冯玉臻、通辽市委常委、副市长张锐等出席仪式。通辽市委常委、副市长陈广利主持，副市长张海峰致辞。

中国乳业产业园东部中心10

万头奶源基地项目涵盖了“珠日河10万头奶产业园”、“爱养牛”肉牛交易平台、中粮饲料等产业链配套企业以及全国最大的学生奶专属教育基地等建设内容。该项目将在3年内，实现新增奶牛存栏10万头以上，日均增加奶量2000余吨，带动30多万亩优质饲草种植、上千亿元的全产业链经济贡献值、20万人就

业增收。张海峰在致辞中说，我市坚持贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央国务院决策部署，按照全市“打造千亿级绿色农畜产品产业集群”发展思路，积极谋划、全程跟进、靠前服务，进一步加强与世界知名乳制品企业蒙牛集团在优质奶牛养殖、优质饲草料种植基地、优质乳品生产加工等方面及

技术、人才等领域交流合作，进一步提升服务意识、提高服务水平，优化奶业发展环境、尽心竭力做好各项服务。希望蒙牛集团加快推进项目建设，与我市共建产、供、销、服务于一体的产业链体系，助力我市真正成为全区的“粮仓肉库奶罐”。

期间，“爱养牛”肉牛交易平台正式启动。

来源：中国通辽网

包头市九原区：反季葡萄发展好 土里也能“生黄金”

前不久，位于九原区哈林格尔镇哈林格尔村6个温室里的反季节葡萄，经过精心培育，陆续成熟进入采摘期。走进温室，香气四溢，密密的葡萄架上缀满了累累果实，葡萄茎叶十分茁壮。

“这批葡萄是今年包头地区第一批上市的反季节葡萄。”正忙着查看葡萄长势的村民武九九骄傲地说。

近几个月来，这里村民说的最多的词是“反季葡萄”，大家最真切的感觉是“土生金”。

“要种就得种稀的，为啥？同样一亩地，收入一年顶得上过去3年的收入。”老武把这笔收入账算得门儿清。

同行的哈林格尔村村委副主任冯魁介绍，过去，哈林格尔村一直以单一的蔬菜种植为主，当地村民靠传统种植每年收入2万元左右，但蔬菜种植会受到市场价格波动、销路不畅等因素影响，导致村民收入波动幅度大。

为此村干部们想尽了办法。2018年年底，受到反季节栽培技术的启发，哈林格尔村党支部组织动员村“三委”成员、村小组长及村内的种植能手，到

山东寿光先后进行了四次实地参观调研，结合九原区实际，最终确定引进“勇尤一号”新品种葡萄反季节种植。

选种不易种植更难，技术、设备如何跟上？

面对村民的这一困惑，九原区农牧业局用实实在在的行动给出答案。升级改造温室，配套智能自动放风机、水肥一体化等设备，选派专业技术人员提供控光、控温等技术，“全过程”的服务指导为村民标准化生产打上了安神剂。

百谷种子播田头，粒粒孕育富生机。2019年4月，反季节葡萄栽培之路正式开启。经过一年的努力，终于迎来了丰硕果实，打破哈林格尔村多年只种叶类菜的传统。

一般情况下，每年9月到10月份才会有大规模葡萄上市，包头地区最早的反季节葡萄也要6月份上市，而哈林格尔村则提前到了4—5月份，赢得了时间差，并与当地传统的蔬菜种植业错开劳动力高峰，让村民“两条腿”走路，拓宽了路子，提高了收益。

前几日，由村党支部牵头，村干部冯魁和老武还“赶时髦”尝试了直播带货，这也成为农民增收的新亮点。很多



资料图片

市民通过直播平台得知这里有了葡萄，纷纷打电话订购“尝鲜”，还有不少游客来温室里亲手采摘新鲜香甜的葡萄，价格卖到了30元一斤。刚刚过去的“五一”假期里，仅一个温室的采摘量就有400余斤，收入约1.2万元。

“种植反季节葡萄真是一举多得，不仅节省了大量人工和物力，还解决了蔬菜集中上市销售难和不值钱的问题，而且每亩地比原来增收翻了两番！”村委会副主任冯魁说，现在，村里共有五户农户种植反季节葡萄，种植

规模6.5亩，每亩可收3000—5000斤，大约经济价值在年收每亩7万至10万元左右。

接下来，哈林格尔村党支部、村委会将引进更多采摘品种，让游客体验“一站式”采摘乐趣，同时带领更多村民“抱团”闯市场。

“看着这些葡萄，就好像自己的生活一样，越过越好！”捧起一串串圆润如珠的紫葡萄，老武和村民们眼里充满希望。

来源：包头市农牧业信息中心

警讯

JINGXUN

黑里河派出所召开“扫黑除恶”专项行动推进会

近日，黑里河派出所召开专门会议，对派出所当前重点工作进行安排部署。

该所总结了近期工作进行情况，并提出以下要求：一是开展警示教育，加强队伍管理。认真落实上级监管部门对工作提出的具体要求。深刻吸取违法违纪的教训，严格要求自己，切实

增强责任感和使命感，全身心地投入到专项行动中来。进一步改进作风建设、内务管理等方面存在的问题，要严格遵守各项纪律规定，遵守车辆管理和值班备勤等规章制度。二是强化宣传防范，深化“扫黑除恶”专项行动。向群众宣传上级“扫黑除恶”专项行动的决心和信心，全力提高群众思想认识，

在辖区范围内营造人人关心、人人参与的良好氛围。把村两委换届选举作为开展好当前“扫黑除恶”专项行动的着力点，深挖犯罪线索，进一步肃清黑恶势力毒瘤，坚持“有黑就打、无黑除恶”、“打早打小、露头就打”的原则，对危害民生的“村霸”、“乡霸”等现象，一旦发现，坚决从严从重打击。三是做好

稳控工作，全面落实重点人员管控。对本辖区的重点人员、肇事肇祸精神病人逐一进行排查登记。掌握所有精神病人现状及日常动态，对有暴力倾向的精神病人，积极相关部门协调，切实做好对精神病人救助、治疗、紧急处置等各项工作，确保人民群众人身财产安全。

李芳园